

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 38 (800)

Пятница, 29 ноября 1974 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Сегодняшний номер нашей газеты — 800-й

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ с редакцией нашей газеты работает комитет комсомола института. Члены комитета в числе самых активных корреспондентов.

На снимке (справа налево): секретарь комитета ВЛКСМ В. Жуйков, член комитета С. Дегтев и заместитель секретаря Н. Федотова обсуждают темы очередных выступлений в печати на комсомольские темы.

Фото Н. САМЫЛОВА



Стенгазеты выпускать ежемесячно

Стенная печать — зеркало всех событий, происходящих в коллективе. Наверное, все помнят номера газеты, выпущенные в прошлом учебном году на педфаке. Не отставали в этом и спортфаковцы.

Один раз в два месяца собиралась редакционная коллегия педагогического факультета — Люба Пономаренко, Володя Чернов, Таня Загицкая. Они составляли план очередной стенгазеты, делали наброски, придумывали, предлагали, спорили. Потом распределяли между собой задания и брались за дело. В итоге получался номер, привлекавший внимание студентов. Наверное, у всех остались в памяти «Сессия о сессии», выпущенная прошлой весной, номер «Педфаковца», посвященный 50-летию образования комсомольской организации нашего института.

К сожалению, о работе редколлегии стенгазет в этом учебном году приходится говорить совсем в другом плане. Скажем прямо, их активности пока что не было видно. Надеемся, однако, что ребята своих позиций не сдадут и еще поражают нас своей работой. Сейчас готовится очередной выпуск «Педфаковца», в нем планируется рассказать о кружке «Современник», о рейде факультетского «КП», о работе комсомольцев института на сооружении мемориального комплекса, посвященного защитникам Ленинграда.

Несколько лучше обстоит дело на спортфаке. К 57-й годовщине Великого Октября был выпущен первый номер «Спортфаковца», газета большая, красочная. Но хочется пожелать, чтобы была она более интересна по содержанию, полнее отражала жизнь факультета. Редколлегия в составе Житаева, Дышенорбаева, Хлюпова познакомила своих читателей также с двумя выпусками газеты «Сатира».

Итак, состояние стенной печати в институте свидетельствует о том, что у редколлегии непочтительный край работы. И одним из первых ими должен быть решен вопрос о регулярном, ежемесячном выходе стенгазет.

М. РЮТИНА,
наш корр.

Общественно-политическая практика

ВАЖНЫЕ СТУПЕНИ ВОСПИТАНИЯ

Каждый студент нашего института за период его обучения должен пройти общественно-политическую практику, являющуюся одной из важнейших форм подготовки наших выпускников к активному участию в жизни страны. Она включает систему мероприятий, цель которых — привить каждому студенту определенные знания, умения, навыки в области ведения общественно-политической работы.

Общественно-политическая практика получила широкое распространение в ряде ленинградских институтов — в Горном, ЛЭТИ им. В. И. Ленина, Педагогическом им. Герцена. На основании их опыта в нашем институте также разрабатывается положение ОПП.

Формы ее разнообразны: участие в работе собраний комсомольского и профсоюзного актива, проведение политинформаций, Ленинских чтений, лекций, докладов, диспут, читательской конференции, участие в работе СНО, умение вести индивидуальную воспитательную работу со студентами, школьниками, спортсменами предприятий.

Система практики состоит из

теоретической и практической частей. Последняя включает в себя выполнение организаторской и общественно-политической работы, активное участие студентов в мероприятиях института, школы, в походах, в работе студсоветов, в общественной приемной комиссии, выполнение агитационной работы, участие в конкурсах и конференциях по проблемам общественных наук, в работе выборных органов партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, редакций газет, работа в качестве командиров групп, комсоров, профсоров, командиров и комиссаров ССО и т. д.

Теоретические знания по ОПП студенты будут приобретать в процессе глубокого изучения ими марксистско-ленинской теории и всех преподаваемых в институте общественных наук: педагогики, психологии, теории и истории физической культуры и др. Кроме того, будет факультативный курс «Основы теории и практики общественно-политической работы» (по 8 часов на каждом курсе).

Предполагается открыть школу первокурсника, на II курсе — школу марксистско-ленинской

эстетики, на третьем будет действовать школа молодого лектора, на IV — школа организатора-воспитателя.

Общественно-политическая практика студентов позволит им последовательно, от курса к курсу, приобретать навыки общественно-политической деятельности, будет способствовать превращению теоретических знаний по общественным наукам в глубокие идейные убеждения.

В связи с этим каждый комсомолец должен составить личный (индивидуальный) план выполнения ОПП. Большая ответственность ляжет на комсоров, которые должны проследить, чтобы все комсомольцы групп имели этот план и выполняли бы его.

Оценка ОПП будет проводиться ежегодно комиссией института в период аттестации каждого студента по итогам Всесоюзного Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Материалы общественно-политической аттестации послужат основой характеристики студента и будут учитываться комиссией по распределению молодых специалистов, подготовленных в институте.

Шефскими маршрутами

Для будет оказана практическая помощь в физкультурно-массовой и оздоровительной работе.

Созданы шефские бригады для выезда в Череповец и Кингисепп. Они окажут методическую помощь физкультурному активу в организации на стройке спортивно-массовой работы, секций по видам спорта, будут прочитаны лекции в низовых коллективах и молодежных объединениях.

Шефская помощь Всесоюз-

ным ударным комсомольским стройкам является составной частью общественно-политической практики наших студентов, и долг каждого из них помочь комитету ВЛКСМ в организации этой важной работы.

Встреча шефской бригады с коллективом строителей комбината «Фосфорит» намечено провести 20 декабря с. г.

С. ДЕГТЕВ,
член комитета ВЛКСМ

СОСРЕВНОВАНИЕ

СПОРТФАКОВЦЕВ

Все ближе сессия

Прошел еще один месяц учебного года. Большинство кафедр и учебных групп спортфака сумели улучшить посещаемость занятий студентами и их успеваемость. Но, к сожалению, так обстоит дело не во всех группах. В некоторых из них показатели посещаемости занятий даже ухудшились.

В результате в распределении мест в соревновании спортивного факультета «За стабильность в учебе» произошли изменения. На 1-е место вышла кафедра единоборств. На 2-м — кафедра лыжного спорта, на 3-м — спортивные игры. Далее следуют кафедры футбола-хоккея, гимнастики, легкой атлетики. На последних местах — кафедры вело- и мотоспорта и плавания. Следует отметить значительное улучшение воспитательной работы на кафедрах единоборств и спортивных игр, что и позволило им переместиться с 6 и 7 мест на 1-е и 3-е.

Кафедры же вело- и мотоспорта и легкой атлетики, видимо, снизили требовательность к своим студентам.

Усилена воспитательная работа на кафедре плавания, но, как видно, принимаемые меры недостаточны для улучшения положения в группах.

В соревновании курсов — на первом месте I курс, на последующих — II, IV, и III курсы.

В соревновании учебных групп на I курсе лидируют лыжники (куратор В. П. Анучин) и единоборцы (куратор Ю. И. Гостинников). Худшие результаты у легкоатлетов (куратор А. А. Филиппов).

На II курсе лучше всех дела также в группах, специализирующихся в единоборствах (куратор Б. А. Алексеев), и гимнастики (куратор В. И. Киселев), хуже всех — у пловцов (куратор В. Г. Кольман).

На III курсе хорошие показатели только у лыжников (куратор Г. Б. Чукардин). А вот результаты группы плавания (куратор А. К. Дмитриев), вело-мотоспорта (куратор В. С. Татаркин) и футбола (куратор В. А. Алов) свидетельствуют о снижении в них уровня воспитательной работы кураторов и актива групп. В итоге из состава 2-й группы за пропуск занятий был отчислен студент Ю. Королев. Нескольким студентам указанных групп получили строгие выговоры и оставлены в институте до первого замечания.

На IV курсе лидируют группы лыжного спорта (куратор А. Е. Демешко) и единоборств (куратор А. И. Виноградов). На последнем месте группа гимнастов (куратор А. И. Овчинников).

В результате пропусков занятий по уважительным и неуважительным причинам многие студенты имеют текущую задолженность по отработке практических занятий, неудовлетворительные оценки по коллоквиумам, несданные текущие зачеты. Они не будут допущены к сессии, если не ликвидируют своевременно отставания.

Учитывая трудности, которые могут возникнуть в связи со сложившейся задолженностью накануне сессии в результате загруженности преподавателей и оборудования, деканат призывает студентов рассчитывать со всеми «долгами» в первой половине декабря. Студентов, имеющих задолженность, деканат не будет отпускать на соревнования и сборы.

Так обстоит дело на факультете на сегодня. Все оптимистичнее дышание приближающейся сессии. И именно о том, чтобы встретить ее в полной готовности, и должны быть все наши сегодняшние заботы.

К. АЖИЦКИЙ,
зам. декана спортивного факультета.



На снимках: лесгафтовцы на строительстве мемориала.

Фото Н. Самылова

В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

Эта стройка стала сегодня заботой всех ленинградцев, да и не только их. Повсюду в стране знают о том, что на площади Победы, что в конце величественного Московского проспекта, развернулось сооружение мемориального комплекса в память о бессмертном подвиге непокоренных ленинградцев, в честь Великой Победы нашего народа над фашистской Германией.

Тысячи людей уже отдали свой труд стройке. Первыми от нашего вуза здесь поработали 3-я группа II курса спортфака во главе со своим куратором Б. А. Алексеевым и комитет комсомола института. Возглавил бригаду старший преподаватель, бывший комиссар партизанского отряда В. Д. Шапошников.

21 ноября, долгожданный день. Здесь, на стройке, все делается быстро, с пониманием дела. Нет лишних разговоров.

— Пришли работать? Кто? Институт физкультуры? Пожалуйста! Нам нужны такие молодцы, — говорит один из руководителей стройки.

Ребятам тут же показали объекты их работы, и дело закипело. 50 лесгафтовцев дружно взялись за работу. А ее тут хватит всем. Группу во главе с Б. А. Алексеевым поставили на самое ответственное дело — сборку опалубки под бетон. Здесь нужны сила и ловкость, а главное — сообразительность. Поначалу кое-что и не получалось, потом все пошло хорошо. Стройка буквально заворожилась ребят. Наши девчата старались ни в чем не уступать парням.

У комитета ВЛКСМ свой фронт работ и тоже нелегкий участок: копали траншею и бетонировали стены, девчата прокладывали путь обогревательным трубам. Вместе со всеми трудились и два студента-иностранца — Кекура Бангура и Виктор Бенги.

По окончании работы строители горячо нас поблагодарили.

Итак, почин есть, сейчас в комитет ВЛКСМ поступают заявки и от других студенческих групп. Следующей на стройке будет трудиться 6-я группа I курса педфака.

А. КОВАЛЬЧУК,
секретарь комсомольского бюро педагогического факультета



Конференция по спортивной морфологии

В Москве состоялась I Всесоюзная научная конференция по спортивной морфологии, созданная Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР.

На четырех заседаниях было заслушано свыше 30 научных докладов. В программе конференции можно выделить две основные проблемы: морфофункциональные особенности двигательного аппарата спортсменов различных специализаций и адаптация различных органов и систем организма к воздействию физических нагрузок.

С программным докладом «Основные направления научных исследований в области медико-биологических проблем спорта» выступил зам. председателя проблемной комиссии «Медицинские проблемы спорта» при Президиуме АМН СССР профессор Ю. П. Сергеев. Новые интересные данные, вызвавшие широкое обсуждение, сообщили профессор А. А. Гладышева, В. И. Козлов, П. З. Гузь, М. А. Джафаров и др.

От нашего института в конференции участвовали два докладчика — зав. кафедрой анатомии доктор медицинских наук Ф. В. Судзиловский и профессор В. М. Пичук. Их доклады получили высокую оценку.

Большинство докладчиков, помимо разработки важных теоретических вопросов морфологии, представили ценные практические предложения.

В ходе обсуждения было высказано мнение о необходимости сосредоточить внимание морфологов не только на проблеме отбора в большой спорт, но и на разработке вопросов спортивной ориентации молодежи.

Делегаты конференции высказали пожелание, чтобы II Всесоюзная научная конференция по спортивной морфологии была проведена в 1976 году в Ленинграде на базе нашего института.

Ф. СУДЗИЛОВСКИЙ,
доктор медицинских наук

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ!

Группа народного контроля с помощью своих постов на местах и «Комсомольского прожектора» провела рейды по проверке трудовой дисциплины студентов и сотрудников института в период с 25 октября по 15 ноября с. г.

В результате проверки было установлено, что в целом учебный процесс проходил в соответствии с расписанием и с графиками.

В зале № 6 на занятиях по гимнастике в 6-й группе II курса спортфака вместо 32 человек, имеющих по списку, в строю стояло 13 человек. Старший преподаватель Н. И. Винникова допустила и занятиям после второго звонка трех студентов.

ДОПИНГУ — «НЕТ!»

В газете «Советский спорт» от 4 октября с. г. была опубликована статья «Допингу — нет!». Так было, так будет. Она вызвала большой интерес среди студентов нашего курса. Поэтому поступило предложение обсудить статью на собрании курса. Оно состоялось в комнате отдыха общежития № 1.

На собрание были приглашены доцент кафедры спортивной

медицины Ж. А. Тесленко, мастера спорта международного класса по плаванию А. Меерзон-Степанова и И. Чердаков. В ходе обсуждения возникли вопросы, связанные с действием допинга на организм человека, и спортемена в частности. На эти вопросы мы получили исчерпывающие ответы. Студенты осудили спортсменов, принимающих химические препараты-стимуля-

«СОВРЕМЕННОК»

В ПУТИ

В прошлую пятницу в помещении музея института состоялось первое в этом году занятие общественно-политического клуба «Современник».

Основная задача клуба — политическое воспитание и профессиональное обучение комсомольского актива. Эти положения и разъяснил присутствующим руководитель «Современника» преподаватель А. А. Синюшин. Он рассказал также о значении понимания современной политики, о роли комсомола в жизни группы, познакомил со структурой построения занятий клуба. Так каждая из них будет состоять из трех разделов. Первый из них — профессиональная подготовка комсоров и секретарей курсовых комсомольских организаций. Разговор здесь будет вестись о том, как грамотно и интересно сделать доклад на собрании, как его вести, как вести финансовые дела в группе, как написать заметку в газету и т. п. Второй раздел — общественно-политическая подготовка. Сообщения о современных течениях и теориях в молодежном движении, о политических событиях в мире — обо всем этом будут рассказывать преподаватели кафедры марксизма-ленинизма и лекторы городского общества «Знание». Третий раздел включает в себя новости в науке, искусстве, спорте и т. д.

Заседания клуба будут проходить не только в институте, но и в музеях Ленинграда. Будут организованы посещения театров. В конце учебного года состоится агитпоход, в течение которого занимающиеся в «Современнике» проявят свои организаторские навыки.

Занятия в клубе «Современник» обязательны для всех комсоров и секретарей комсомольских организаций курсов. По на занятиях приглашаются и все желающие. Заседания проводятся один раз в месяц.

После года обучения, сдачи зачета и написания небольшого реферата на тему комсомольской жизни членам клуба вручаются удостоверения «Комсомолец-пропагандиста».

Наш клуб — первый в Октябрьском районе, он является новой формой активного обучения комсомольцев.

Итак, ждем вас в «Современнике», товарищи.

И. ШАБАНОВА,
член комитета ВЛКСМ института

Рейды группы народного контроля

31 октября лаборант кафедры единогоборства Г. Галчук опоздала на работу на 30 минут. Лаборант кафедры гимнастики Г. Трифонов — на 45 минут.

Сделано устное замечание лаборантке кафедры гигиены Е. Г. Ивановой и Г. М. Касьянчик (межкафедральная лаборатория) за 10-минутное опоздание.

«Комсомольским прожектором» проверена посещаемость лекций по философии студентами 5-й группы II курса педфака. На 1-й час опоздали 9 студентов.

31 октября опоздали на занятия студенты спортфака

И. Иватко, Н. Чиркова (оба с I курса), Е. Ковакина (II курс), студенты педфака С. Бортников (II курс), А. Ивонин (I курс), Б. Липский и др.

В результате посещения общежития студентов № 1 31 октября в 11 часов установлено: в комнате № 315 грязь, беспорядок, несмотря на то что в разгаре был учебный день, здесь находилось много студентов.

Г. СМЕРНОВА,
М. СОРОКИН,
члены группы народного контроля института

Обсудили статью

торы. Эти люди ставят под угрозу не только свое здоровье, но и будущее спорта.

Девиз «Допингу — нет!» Так было, так будет» должен быть безусловно принят каждым спортсменом.

М. КРСТИЧ,
студент 2-й группы II курса спортфака

VIII Спартакиада ВЦСПС на старте

НА ТРАССАХ РАЗГОРИТСЯ СПОР

Во второй половине ноября сборная команда института по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью выехала в заполярный город Кировск для прохождения учебно-тренировочного сбора. Этот год ответственный: сильнейшим спортсменам предстоит встретиться на лыжных трассах VIII зимней спартакиады ВЦСПС. В составе нашей команды есть представители обоих факультетов и школы тренеров. Среди них — победитель прошлогодней спартакиады Ленинграда студент 5-й группы III курса спортивного факультета А. Злыднев. В хорошей спортивной форме находятся студенты той же группы С. Малышев и В. Максимов, а также призер первенства Ленинграда среди лыжников-прыгунов по ОФП студент 2-й группы IV курса педфака С. Зубков.

Ждем от наших товарищей успешных стартов в спартакиаде города, в других соревнованиях.

Р. РАШИТОВ

Редактор **В. ТУРКИН**

М-24009 Заказ № 2617
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Болотарского
Лениздата,
Ленинград, Фонтанка, 57